	الاختبار عدد  6  : أولمبياد الحاج علي صوّة ــ قصر هلال ــ المنستير ــ  :  2008 / 2009     


	الإصلاح  ومقاييس إسناد الأعداد
	النقاط
	
	

	الوضعية رقم 1 : نقطتان  
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 ب ــ لنفترض أنّ العدد الذي نبحث عنه هو س
               * التمشّي الأوّل 

 س + س + س × 2   + س/ 2  ـــ 6 = 75
أيْ س × 4  +  س / 2  = 75 + 6 = 81
  س × 9 / 2 = 81 

 س × 9 = 162         إذًا      س = 162 : 9 = 18

             * التمشّي الثاني

       العدد               مثله                  ضعــــفـــــــــه         نصفه

9 أجزاء = 75 + 6 = 81
إذًا العدد المطلوب هو 81 / 9 × 2  = 9 × 2 = 18
     18           18                  36                9
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الوضعية  رقم 2 : 3 نقاط 
                      الطول 6 / 5 العرض
العرض 5/ 6 الطول
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نتحصّل على 5 × 6 أي 30 مربّعا تمثل قيس مساحة قطعة الأرض
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       التحويل = 24,3 آر = 2430 صآ = 2430 م²   
 قيس مساحة المربّع الواحد بالم² =    
                                         2430 : 30 = 81
         قيس ضلع مربّع قيس مساحته 81 م²   = 9 م
                       قيس العرض بالم = 9 × 5 = 45
                         قيس الطول بالم = 9 × 6 = 54
      قيس المحيط بالم = ( 54 + 45 ) × 2 =  198
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
الوضعية رقم 3 : نقطتان ونصف

*  قطرا المستطيل متقايسان ويتقاطعان في منتصفهما

       *  نبني مثلثثيْن  كلّ منهما متقايس الضلعين 

ــ قاعدة كلّ منهما عرض المستطيل أي 4 صم 

ــ ضلعا كلّ منهما المتقايسان يقيس كلّ منهما نصف قيس قطر المستطيل أي 12 صم : 2 أي  6 صم 
ــ لهما نفس القمّة الرئيسة أيْ نقطة تقاطع القطريْن
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	الوضعية رقم 4 : نقطتان ونصف : 
   4 كتب   +  2 كرّاس  +  2 قلم   = 7,420 د
                                                                                                                                                                                                                                       ـــــ
   2 كتب   +  2 كرّاس   + 2 قلم   = 4,520 د
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    2 كتب   +  0 كرّاس   + 0 قلم   = 2,900 د   
         ثمن الكتب الواحد بالد = 2,900 : 2 = 1,450  
ثمن الكرّاس الواحد والقلم الواحد بالد = 

                               2,260 ــ 1,450 =   0,810 
                      الرسم البياني : 

ثمن الكرّاس  : /ــــــــــ/ــــــــــ/     

                                            0,810 د
ثمن القلــــم   : /ــــــــــ/ 
                         ثمن القلم = 0,810 : 3 = 0,270 
        ثمن الكرّاس بالد = 0,810 ــ 0,270 = 0,540 
                                   أو 0,270 × 2 =  0,540 
                            أو 0,810 / 3   × 2 =  0,540                                                                    
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

الوضعية  رقم 5 : نقطتان

   زمن سير السيد سامي للوصول إلى مقرّ عمله =
12 × 60
= 40 دق  
18
 زمن وصول السيد سامي إلى عمله =
     60 دق ــ 40 دق = 20 دق قبل وقت انطلاق عمله
مدّة سير السيد سامي يوم مرض ابنته = 

                                 24 دق + 12 دق = 36 دق
معدّل سرعة السيد سامي يوم مرض ابنته بالكم / س  =
12 × 60
= 20  
36
معدّل السرعة الذي كان يوصله إلى مقرّ عمله في الوقت بالكم/س=
12 × 60
=30 
24
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	الوضعية  رقم 6 : 8 نقاط
                      الرسم البياني : 

تلاميذ الدرجة الثانية  : /ــــــــــ/ــــــــــ/     

                                    الفارق: 35      161
تلاميذ الدرجة الثالثة  :  /ــــــــــ/ 
 عدد تلاميذ الدرجة الثالثة = ( 161 ــ 35 ) : 2 = 63
 عدد تلاميذ الدرجة الثانية = ( 161 +35 ) : 2 = 98
                              أو               63 + 35 = 98
عدد تلاميذ الدرجة الثانية المشاركين في الرحلة =
98 × 2
= 28 
7
عدد تلاميذ الدرجة الثالثة المشاركين في الرحلة =
63 × 4
= 28 
9

 العدد الجملي للمشاركين في هذه الرحلة =

                                            28 + 28 + 4 = 60
      قيمة كلفة الفطور بالد = 

                              765 ــ 535,500 = 229,500
النسبة المائوية لكلفة الفطور
229,500 × 100
=   30 % 
765
      كلفة الفطور للمشارك الواحد بالد = 
                                    229,500 : 60 = 3,825
مساهمة الصندوق في الرحلة بالد =
765 × 20 
=
765 × 1
=  153
100
5
     مساهمة التلاميذ في الرحلة بالد = 

                                           765 ــ 153 = 612

أو مساهمة التلاميذ في الرحلة بالد =
765 × 80
=
765 × 4
=  612
100
5
أو مساهمة التلاميذ في الرحلة بالد =
153 × 80
=
153 × 4
=  612
20
1
     عدد التلاميذ المساهمين في الرحلة = 

                                       60  ــ  ( 5 + 4 )  = 51

                                  أو ( 28 + 28 )  ــ 5  = 51

     مساهمة كلّ تلميذ ممّن ساهموا في الرحلة بالد = 

                                               612 : 51 = 12
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